

體育頻道

排球火

電競魂



逢星期四出版 2022年1月13日



王知章期望以電競選手身份參戰亞運

排球電競相輔相成

王知章 雙重身份 搏到盡



王知章享受排球團隊氣氛



王知章曾奪得六座澳門FIFA賽冠軍



參戰FIFA世界賽對王知章帶來重大影響

從興趣到熱愛

十六歲才接觸排球賽事的王知章較同輩隊友更遲起步，憑藉著青春對參與運動賽事的一股熱血，以及針對性強化自己的攔網技術以彌補基本功的不足，王知章總算能與培正隊友一同站在學界賽的舞台上揮灑汗水，剛開始王知章都是把排球看作為課外活動，一直到了大學時代，他才真正喜愛上這個項目：“升讀澳大後與現在慈青的隊友們一同在大學賽事打拼，大家經歷了很多，也逐漸對排球更加看重及認真了起來。”

至於FIFA，王知章接觸這個遊戲要比排球更遲，本身也是一名足球愛好者

的王知章在高三那年乘著FIFA的遊戲熱度開始與朋友一同遊玩這款遊戲，最初就是抱著娛樂的心態去玩，但隨著在網上對戰逐漸打上更高級別的聯賽，個人排名也在火速提升，對於正式FIFA賽事躍躍欲試的王知章在2016年開始參與了人生首場電子競技賽事，在同年舉行的“太陽FIFA盃”上贏得了電競生涯首個冠軍。

排球FIFA全都愛

2017年，王知章在排球及電競項目雙雙迎來重大挑戰，在排球上越發勤奮練習的這名副攻手不單入選了澳門集訓隊，更有機會代表澳門參加全國大學生

排球錦標賽、菲律賓超級聯盟邀請盃等賽事，偏偏在賽程密集的這一年，王知章在FIFA上的個人排名也進入了亞洲區伺服器前一百位，獲遊戲發行商EA Sports邀請參加雲集世界各地高手的FIFA冠軍盃系列賽。兩個項目都迎來千載難逢的機會，王知章最終的決擇是“我全都要”：“去FIFA世界賽的前一個月就是全國大學生排球賽，兩邊都很可能是一生人唯一一次參加機會，所以我決定兩邊都要兼顧，爭取排球訓練以外的時間去磨練FIFA技術，每天生活作息的時間都是炒晒車，但即使讓我重來一次，我還是會兩邊都搏到盡。”



王知章與澳門隊隊友參戰過多項賽事



司職副攻的王知章為球隊傾盡全力



王知章在FIFA澳門盃奪冠



朋友到電競賽場為王知章打氣

不為挫敗找藉口

參與大型賽事的經驗讓王知章眼界大開，同時也對自身排球及電競項目的發展有了更深體會，他還記得在菲律賓超級聯盟賽上遇到實力強勁的對手時，澳門排球教練的一番勉勵說話：“與其他地區相比，澳門排球員的身型一定更輪蝕，所以我們要在速度、技術上制勝，在攔網時遇到高水平的球手，有時真的連球皮都摸不到，但是否因為這樣就要放棄呢？那時教練跟我們說，日本隊球員的身高同樣不及歐洲球員，但他們仍然能取得勝場，所以身高決不是我們無法獲勝的理由及藉口，我對這段說話相當深刻，也成為訓練上的動力。”

越洋出賽壯心志

在加拿大FIFA世界賽上，王知章則建立起重大的自信心：“這場賽事是我人生參與過最大型的賽事，還記得面對著世界級高手時，真的有一種未上場就已經輸了氣勢的感覺，我那時在小組賽就出局了，也明白到運動心理及臨場發揮的重要性，去到那一刻，自信心及震奮力都相當重要。”回澳後，王知章在FIFA電競賽上再次走上高峰，先後贏得FIFA17球王爭鋒賽、澳門新葡京CESG x KOM FIFA18錦標賽、KOM電競FIFA賽、KOM全澳大澳生電競賽FIFA20、FIFA澳門盃澳門電競足球賽的冠軍，生涯的六個FIFA電競賽冠軍中，有五個都是在參加世界賽後獲得。

“參加FIFA世界賽對我影響很大，因為當時把目標放得很遠，自己也沒有為意在奮戰的沿途上已經超越了很多，也明白到支持者真的非常重要，在比賽上有朋友為你打氣、與你一起慶祝，要比孤軍作戰的感覺好多了，那時開始每個賽事我都會叫朋友來打氣。”

排球難？FIFA難？

對於排球以及FIFA哪個項目的技術更難提升，王知章毫不猶豫說是排球：“FIFA始終是電子遊戲，只要教曉你哪個按鍵能做出哪個動作，就人人都能做到，但排球技術講求更多身體協調及身心磨練，即使叫你接球時身體要蹲低一點，但做不到就是做不到。”他認為FIFA更考驗比賽經驗及球賽閱讀能力：“我留意到很多FIFA高手都來自英國及德國，我相信是與整個地區的足球氛圍有關，畢竟他們可能每周都會去現場看足球比賽，對足球的認識比我們更深，球賽閱讀能力也更強。”

上下一心聯賽圓夢

去年，慈青體育會正於全澳排球聯賽衝擊隊史首個本地賽錦標，決心與隊友共同奮戰

的王知章暫時放下了遊戲手柄，把更多時間投入到球會訓練上，最終得償所願捧，整軍合力為慈青捧得意義重大的冠軍盃。王知章直言是團隊精神推動著球隊每一個人去拼搏：“雖然聯賽只有八支隊伍，但自2016年組軍一路走到奪冠的一步並不容易，靠的是大家多走一步把整隊波連結起來，看著球隊特別認真的一些球員像莫嘉偉、李志漢都付出了很多，就很想輔助他們完成聯賽冠軍夢想，是他們的堅持推動了我、感動了我。”

積極裝備望戰亞運

完成聯賽目標後，重拾遊戲手柄的王知章未有生疏，在球會邀請下代表澳科鄒北記出戰了由澳門電競運動大聯盟總會及澳門足總聯合主辦的“FIFA澳門盃”，並順利贏得了冠軍。適逢今年步進重要的亞運年，電競賽事將首次作為正式競賽項目登陸亞運，當中就包括有FIFA項目，儘管未確認澳門會否派隊參賽，王知章仍希望能披上澳門隊隊服足亞運舞台：“以往參加世界賽就曾碰過不少日本、韓國及香港的選手，他們的水平都相當高，很希望能置身大型的亞運舞台，與亞洲各地高手較勁。”為此，他正積極裝備自己：

“在FIFA上，仍有很多技術可以精進，我會觀看職業選手的片段，看看職人是如何在不同的情況進行攻防戰，也會多研究領先或落後時可以執行什麼計劃，可以做的還有很多。”

對王知章來說，今年彷彿夢回2017年，剛贏下冠軍的慈青蓄勢待發力爭更多獎項，他也將為爭取參加亞運機會備戰到最後一刻，但如同當年一樣，他不會作出取捨，兩者都要兼顧。王知章深信，正正是全心全意投入到排球及電競兩個項目當中，成就了今日的他：“排球讓我有更強壯的身軀，FIFA讓我有更強大的意志，我認為兩者是有關係的，打排球時不會緊張，因為沒有什麼可怕得過單人應戰的FIFA；但也不會去害怕FIFA賽的孤獨，因為身邊的隊友都在支持我，現實與虛擬之間起著相輔相成的作用。”

王知章兼顧排球與電競發展

推選2022-2024年度體育委員會委員

Eleição para os vogais do Conselho do Desporto para o mandato 2022-2024
09/01/2024

員會委員
idato 2022-2024

鍾漢權

李



陳永傑 鄭國恆 鍾漢權 何偉權 賴百齡 李家鴻 陳榮中 趙文杜 馬兆祥 何力輝

2022-2024年度體育委員會當選人名單